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Geachte heer Bleker, 

 

De leden van de vaste commissie voor Economische Zaken, Landbouw en Innovatie hebben 

kennisgenomen van uw brief van 22 december 2011 inzake de inzet van de Nederlandse rege-

ring bij de EU-strategie dierenwelzijn, in reactie op vragen gesteld door de commissie in een 

brief van 21 november 2011 (31389, U). Uw brief geeft het lid van de Partij voor de Dieren aan-

leiding tot het stellen van de volgende vragen. 

 

Het lid van de fractie van de Partij voor de Dieren maakt zich ernstige zorgen over de inzet van 

de regering aangaande het Europees actieplan, te meer omdat de antwoorden in de brief van 22 

december 2011 weinig bevredigend zijn. De regering lijkt niet van plan zich stevig in te zetten 

voor het opnemen van noodzakelijke wetgeving op het gebied van dierenwelzijn. Naar de me-
ning van het lid van de Partij voor de Dieren komt zij daarmee de beloften die gedaan zijn in het 

regeerakkoord niet na. Veel eerdere vragen van dit lid aangaande dit punt worden in het ant-

woord van de regering afgedaan met de mededeling dat deze ‘niet opportuun’ geacht worden 

voor de Europese Unie. Niet alleen is de term opportuun een subjectief begrip, dat bovendien 

verder niet of slechts uiterst summier toegelicht wordt door de regering, het laat ook het oppor-

tunistische karakter van haar strategie zien, waarbij dierenwelzijn op de laatste plaats staat. 

Kan de regering meer uitleg geven over het gebruik van de term opportuun?  

 

In de brief stelt de regering dat zwerfdieren “een lokale aangelegenheid” vormen. Dit is opme r-

kelijk in het licht van alle kritiek op de handelwijze in Oekraïne rondom het Europees Kampioen-

schap en de nieuwe wetgeving in Roemenië . Is de regering van mening dat lidstaten zwerfdie-

ren mogen mishandelen? Zo nee, waarom verbindt zij hier geen consequenties aan? De rege-

ring merkt daarnaast op dat hondenrennen in Nederland niet verboden zijn, maar mishandelin-

gen van dieren wel. De regering gaat hiermee echter niet in op het feit dat deze nauw aan e l-

kaar ve rbonden zijn. Is de regering een andere mening toegedaan?  
 

De regering stelt in de brief tevens met de sectororganisatie van zeugenhouders afgesproken te 

hebben om knelgevallen bij de omschakeling naar groepshuisvesting in kaart te brengen. Hoe 

verhoudt zich dit tot het antwoord aan de Tweede Kamer dat de regering geen voorziening aan 
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het voorbereiden is voor zeugenhouders? Het kan toch niet zo zijn dat nu voor een tweede maal 

–in navo lging van de leghennenhouders - er een uitzonderingsmogelijkheid wordt gecreëerd voor 

ondernemers die niet van plan zijn zich te houden aan wetgeving die al ruim tien jaar bekend 

is? Is de regering bereid zich nu duidelijk uit te spreken en aan te kondigen dat iedere  onder-
nemer die na de al jarenlang bekende deadline zich niet houdt aan de wet, onmiddellijk met 

handhaving geconfronteerd zal worden en dat zijn bedrijf gesloten zal worden?   

 

Het lid van de fractie van de Partij voor de Dieren heeft er tevens kennis van genomen dat Eu-

ropees Commissaris Dalli de strategie voor dierenwelzijn van de Europese Commissie voor de 

komende vijf jaar onlangs heeft gepresenteerd. Hij is zeer teleurgesteld door de voorstellen, 

omdat er geen enkele ambitie uit spreekt om het dierenwelzijn in de EU daadwerkelijk te verbe-

teren. Er worden door de Commissie nauwelijks nieuwe maatregelen aangekondigd, en al hele-

maal geen nieuwe wetgeving. Deelt de regering de mening van het lid van de fractie van de 

Partij voor de Dieren dat de Europese Commissie met deze strategie op geen enkele wijze te-

gemoet komt aan de zorgen die een zeer groot deel van de Europese bevolking heeft over het 

welzijn van dieren? Deelt de regering de teleurstelling over het gebrek aan ambitie bij de Euro-

pese Unie om het die renwelzijn te verbeteren? Zo nee, waarom niet en hoe verhoudt zich dat 

tot het voornemen in het regeerakkoord om het dierenwelzijn te verbeteren op via Europese 

maatregelen? Het lid van de fractie van de Partij voor de Dieren wil graag weten hoe de rege-
ring voornemens is om het ambitieloze plan van Commissaris Dalli flink aan te scherpen. Is de 

regering bereid om tijdens elke aankomende Landbouwraad in 2012 een aantal concrete sug-

gesties te doen om wetgevende voorstellen op te nemen in de dierenwelzijnstrategie om de 

levensomstandigheden van dieren in de Europese Unie te verbeteren? Indien dit niet het geval 

is, waarom niet en op welke wijze is de regering dan voornemens het voorstel van Commissaris 

Dalli aan te scherpen?  

 

Deelt de regering de mening van het lid van de fractie van de Partij voor de Dieren dat het niet 

zo kan zijn dat alle lidstaten van de Europese Unie zouden moeten wachten met het opnemen 

van strengere wetgeving om het welzijn van dieren in Europa te beschermen totdat ook landen 

als Roemenië hun handhaving van de bestaande regels op orde hebben? Dit kan toch geen e x-

cuus zijn om de dieren in heel Europa aan achterhaalde regels bloot te blijven stellen? Deelt de 

regering dan ook de mening dat het evident is dat er strengere wetgeving moet kome n om in 

ieder geval de ergste excessen op het gebied van dierenwelzijn in de hele Europese Unie uit te 

bannen? Indien dit het geval is, op welke wijze wil de regering zich daar voor inzetten?  
 

Op welke wijze interpreteert de regering het element van de dierenwelzijnstrategie, dat consu-

menten eerlijke voorlichting moeten krijgen over de wijze waarop het gesteld is met het die-

renwelzijn van de dieren die het vlees en zuivel leveren dat in de supermarkten ligt? Is de rege-

ring bereid zich ervoor in te zetten dat de consumenten dan ook weten dat varkens onverdoofd 

gecastreerd worden, dat hun staartjes er onverdoofd worden afgeknipt, hun tanden worden 

gevijld, en dat va rkens in hun stallen over weinig ruimte beschikken? Is de regering bereid fo-

to’s op kippenvleesverpakkingen te verplichten van de borstblaren en voetzoollaesies die de 

plofkuikens oplopen in hun korte leven omdat zij hun hele leven in hun eigen uitwerpselen 

staan, om maar een aantal zaken te noemen die gangbaar zijn in de bio-industrie? Indien de 
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regering hier niet toe bereid is, wat denkt de regering dan wel dat eerlijke voorlichting is over 

het leven dat de dieren hebben geleid?  

 

Het lid van de fractie van de Partij voor de Dieren verwacht concrete en ferme uitspraken van 
de regering aangaande haar inzet dierenwelzijn in Europa. 

 

De leden van de vaste commissie voor Economische Zaken, Landbouw en Innovatie zien de 

beantwoording van deze vragen graag vóór 5  maart 2012 tegemoet. 

 

Hoogachtend, 

 

 

 

 

E.M. Kneppers -Heynert 

Voorzitter van de vaste commissie voor Economische Zaken, Landbouw en Innovatie 

 

 

 
 


